



**Comissão de Administração Pública, Modernização Administrativa,
Descentralização e Poder Local**

ATA NÚMERO 101/XIV/ 2.ª SL

Aos 20 dias do mês de julho de 2021, pelas 14:00 horas, reuniu a Comissão De Administração Pública, Modernização Administrativa, Descentralização E Poder Local, na Sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

[Formato misto (presencial + videoconferência)]

1. Informações;
2. Apreciação e votação das atas n.ºs 95, 96, 97, 98, 99 e 100, relativas às reuniões dos dias 30 de junho, 7 e 14 de julho;
3. Apreciação e votação do parecer sobre o [Projeto de Lei n.º 855/XIV/2.ª \(CDS-PP\)](#) – Procede à alteração dos limites territoriais das freguesias de Labruja e Labrujó, Rendufe e Vilar do Monte, do concelho de Ponte de Lima
Autora do parecer: Deputada Maria da Luz Rosinha (PS);
4. Discussão conjunta dos [Projetos de Resolução n.ºs 1397/XIV/2.ª \(PCP\)](#) - Recomenda ao Governo a contratação de trabalhadores da saúde para as unidades do SNS e [1398/XIV/2.ª \(PCP\)](#) – Recomenda ao Governo a contratação dos enfermeiros recém-licenciados;
5. Discussão conjunta dos [Projetos de Resolução n.ºs 1382/XIV/2.ª \(PSD\)](#) - Recomenda ao Governo que desenvolva os estudos e procedimentos necessários à formalização de proposta de criação de nova NUT II abrangendo as NUT III da Lezíria do Tejo, Médio Tejo e Oeste, para apresentação à Comissão Europeia no início de 2022, no quadro do Regulamento (CE) n.º 1059/2003 e [1423/XIV/2.ª \(PS\)](#) - Recomenda ao Governo que equacione a criação de uma NUT II que abranja as atuais NUT III de Lezíria do Tejo, Médio Tejo e Oeste;



**Comissão de Administração Pública, Modernização Administrativa,
Descentralização e Poder Local**

ATA NÚMERO 101/XIV/ 2.ª SL

6. Discussão e votação, na especialidade, do [Projeto de Lei n.º 684/XIV/2.ª \(PS\)](#) - Altera as regras de enquadramento do Programa de Apoio à Economia Local (PAEL);
7. Outros assuntos.

1. Informações;

A Senhora Deputada Maria da Luz Rosinha (PS) fez uma exposição sobre questões associadas ao isolamento profilático.

2. Apreciação e votação das atas n.ºs 95, 96, 97, 98, 99 e 100, relativas às reuniões dos dias 30 de junho, 7 e 14 de julho;

Foram apreciadas as atas n.ºs 96, 98 e 99, relativas às reuniões dos dias 30 de junho, 7 e 14 de julho, aprovadas por unanimidade, tendo-se registando a ausência do PCP, CDS-PP, PAN e IL.

**3. Apreciação e votação do parecer sobre o [Projeto de Lei n.º 855/XIV/2.ª \(CDS-PP\)](#) – Procede à alteração dos limites territoriais das freguesias de Labruja e Labrujó, Rendufe e Vilar do Monte, do concelho de Ponte de Lima
Autora do parecer: Deputada Maria da Luz Rosinha (PS);**

A Senhora Deputada Maria da Luz Rosinha (PS) procedeu à apresentação do Projeto de Lei n.º 855/XIV/2.ª (CDS-PP), tendo-se seguido as intervenções das Senhoras Deputadas Isaura Morais (PSD) e Joana Mortágua (BE), informando nada terem a acrescentar.

Submetido à votação, foi o parecer aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do CDS-PP, PAN e IL.



**Comissão de Administração Pública, Modernização Administrativa,
Descentralização e Poder Local**

ATA NÚMERO 101/XIV/ 2.ª SL

- 4. Discussão conjunta dos [Projetos de Resolução n.ºs 1397/XIV/2.ª \(PCP\)](#) -
Recomenda ao Governo a contratação de trabalhadores da saúde para as
unidades do SNS e [1398/XIV/2.ª \(PCP\)](#) – Recomenda ao Governo a
contratação dos enfermeiros recém-licenciados;**

Os Projetos de Resolução supramencionados foram apresentados pela Senhora Deputada Paula Santos (PCP), seguindo-se as intervenções das Senhoras Deputadas Alexandra Tavares de Moura (PS) e Márcia Passos (PSD) e a intervenção final da Senhora Deputada Paula Santos (PCP). A discussão conjunta constará da informação relativa aos dois Projetos de Resolução, disponibilizada no site das referidas iniciativas.

- 5. Discussão conjunta dos [Projetos de Resolução n.ºs 1382/XIV/2.ª \(PSD\)](#) -
Recomenda ao Governo que desenvolva os estudos e procedimentos
necessários à formalização de proposta de criação de nova NUT II
abrangendo as NUT III da Lezíria do Tejo, Médio Tejo e Oeste, para
apresentação à Comissão Europeia no início de 2022, no quadro do
Regulamento (CE) n.º 1059/2003 e [1423/XIV/2.ª \(PS\)](#) - Recomenda ao
Governo que equacione a criação de uma NUT II que abranja as atuais NUT
III de Lezíria do Tejo, Médio Tejo e Oeste;**

O Senhor Deputado Jorge Paulo Oliveira (PSD) teceu considerações preliminares sobre o agendamento do Projeto de Resolução n.º 1423/XIV/2.ª (PS), às quais se seguiram as intervenções dos Senhores Deputados António Gameiro (PS) e Maria da Luz Rosinha (PS).

A Senhora Deputada Isaura Morais (PSD) procedeu à apresentação do Projeto de Resolução n.º 1382/XIV/2.ª (PSD) e o Senhor Deputado António Gameiro (PS) apresentou o Projeto de Resolução n.º 1423/XIV/2.ª (PS), seguindo-se as intervenções das Senhoras Deputadas Fabíola Cardoso (BE) e Paula Santos (PCP).

A discussão conjunta constará da informação relativa aos dois Projetos de Resolução, disponibilizada no site das referidas iniciativas.



**Comissão de Administração Pública, Modernização Administrativa,
Descentralização e Poder Local**

ATA NÚMERO 101/XIV/ 2.^a SL

6. **Discussão e votação, na especialidade, do [Projeto de Lei n.º 684/XIV/2.^a \(PS\)](#) - Altera as regras de enquadramento do Programa de Apoio à Economia Local (PAEL);**

Este ponto foi adiado para a reunião de Comissão seguinte.

7. Outros assuntos.

O Senhor Deputado Jorge Paulo Oliveira (PSD) suscitou novamente o debate quanto à disponibilização da informação enviada pela Inspeção Geral das Finanças, referente ao [Projeto de Lei n.º 684/XIV/2.^a \(PS\)](#) - Altera as regras de enquadramento do Programa de Apoio à Economia Local (PAEL), tendo nele participado os Senhores Deputados António Gameiro (PS), Isaura Morais (PSD) e Paula Santos (PCP).

A reunião foi gravada em suporte [áudio](#), pelo que se dispensa o seu desenvolvimento nesta sede.

A reunião foi encerrada às 15:20 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 26 julho 2021.

O PRESIDENTE

(FERNANDO RUAS)



**Comissão de Administração Pública, Modernização Administrativa,
Descentralização e Poder Local**

ATA NÚMERO 101/XIV/ 2.ª SL

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Ana Passos (PS)
António Gameiro (PS)
Eurídice Pereira (PS)
Fernando Paulo Ferreira (PS)
Luís Moreira Testa (PS)
Maria Da Luz Rosinha (PS)
Palmira Maciel (PS)
Carla Borges (PSD)
Carlos Peixoto (PSD)
Fernando Ruas (PSD)
Isaura Morais (PSD)
Jorge Paulo Oliveira (PSD)
José Cancela Moura (PSD)
Márcia Passos (PSD)
Maria Germana Rocha (PSD)
Joana Mortágua (BE)
Paula Santos (PCP)
Alexandra Tavares De Moura (PS)
João Gouveia (PS)
Vera Braz (PS)
Jorge Salgueiro Mendes (PSD)
Maria Gabriela Fonseca (PSD)
Fabíola Cardoso (BE)

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:



**Comissão de Administração Pública, Modernização Administrativa,
Descentralização e Poder Local**

ATA NÚMERO 101/XIV/ 2.ª SL

Pedro Sousa (PS)

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

João Azevedo (PS)

Raul Miguel Castro (PS)

José Maria Cardoso (BE)

Cecília Meireles (CDS-PP)

Bebiana Cunha (PAN)

João Cotrim De Figueiredo (IL)